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Fokosuk a politikai ayitációt 
a választások sikeréért

nap

„Népköztársasásfunk honpolgárai ma jobban tudják, 
mint bármikor, mit jelent számukra az, hogy baratia es 
szövetségese vagyunk a Szovjetuniónak, a világ legna
gyobb gazdasági és politikai hatalmának, hogy tagjai 
vagyunk a béke és a szocializmus hatalmas frontjának, 
amely magába foglalja a Szovjetuniót, a Kínai Népköz
társaság és a keleteurópai népi demokráciák 800 millió 
lakosát, valamint a béke és demokrácia híveinek száz es 
százmillióit világszerte. Ennek a frontnak az ereje naprol- 
napra növekszik. E hatalmas front ereie meghiúsítja az 
imperialisták bűnös terveit, akik a háború borzalmait 
akarják az emberiségre zúdítani".

(Népi Demokrácia Frontjának kiáltványából.)

November 7. tiszteletére

A resicai „Sovrostmefal" öntödéje 12 nappal hamarabb 

befejezte havi előirányzatát
jelentkezett: az első három 
alatt 3—100-an iratkoztak fel a 
névjegyzékbe.

A Kolozsvár-rajonban lévő 
Válaszúton szintén érezhető az 
agitátorok élénk munkája s a 
jól felszerelt „Választók Házá
nak" szerepe. A választók 95 
százaléka még a határidő előtt 
jelentkezett feliratkozásra, a 
„Választók Háza" pedig állan
dóan népes. Ugyanez a helyzet 
Vajdakamarás községben is.

Ugyanakkor a Kolozsvár-ra- 
joni Mócs községben az agitáció 
hiányos megszervezése nagy
mértékben gátolja a választási 
kampány lendületét, A „Válasz
tók Háza" itt elhanyagolt, még 
tüzelőről sem gondoskodtak szá
mára, Az agitátorok álmatagon 
dolgoznak, gyakran egyikük sem 
tartózkodik a „Választók Házá
ban". Ebből az-következik, hogy 
a dolgozók nem eléggé tájékozot
tak a néptanáesválasztással kap
csolatos számtalan kérdésben. A 
tájékozatlanságból pedig a dol
gozóknak, továbbmerő'eg az 
egész államnak kára származik.

Komoly hiba az is, ha az agi
tátorok nem készülnek fel elég
gé. Ilyen fogyatékosság állót1 
elő Fel vine községben, ahol az 
Enyédről jövő agitátorok téve
sen magyarázták a néptanácsvá- 
lasztással kapcsolatos egyik-má
sik kérdést, ezzel rossz szolgála
tot tettek a dolgozóknak s emel
lett rontották az agitátorok te
kintélyét és hitelét. Kolozsvár-ra- 
jon Szászfenes községében vi
szont maga a választóbizottság 
követte el azt a hibát, hogy a 
néptanáesképvisélőket jelölő 
gyűlésről késve értesítette a köz
séghez tartozó Felsőlóna falut, 
holott e faluból is küldtek a dol
gozók jelölteket a néptanácsba. 
Az ilyen hiba azért is igen ká
ros, mert éppen az ehhez hason
ló eseteket ragadja meg az osz
tályellenség, hogy áz egyes in
gadozó dolgozó parasztokat meg- 
tántoritsa, félrevezesse. Az osz- 
tályéllenség ellen pillanatnyi

A közelgő néptanácsválasztá- 
sok s az azokat előkészítő kam
pány kiváló alkalmat szolgáltat 
a dolgozó tömegek öntudatának 
emelésére, politikai aktivitásá
nak nagymérvű növelésére. Az 
öntudat, a kulturális színvonal, 
a politikái tevékenység fellendí
tése, az a tény, hogy a dolgozó 
tömegek keményebben nekife
szülnek a boldogabb jövő építé
séinek, népi demokratikus álla
munk njabb megszilárdulását, 
a béketábor erősödését jelenti, 
Lenin elvtárs arra tanít, hogy 
az állam akkor hatalmas, ha 
dolgozó tömegei mindennel tisz
tában vaunak, mindent meg tud
nak ítélni és mindenben tudato
san cselekszenek. Ez a mély értel
mű tanítás világosan rámutat 
arra, milyen múlhatatlanul fon
tos a választási kampány során 
a felvilágosító munka, a politi
kai agitáció a tömegek sorai
ban.

A politikai agitáeiónak szám
talan szerve és számtalan eszkö
ze van. A felvilágosítás ma va
lóban nagy tömegekre, a dol
gozók- legszélesebb rétegéire ter
jed ki. Agitátorok fiz- és száz
ezrei, kollektívákba szerveződ
ve és beosztva működési körze
tekre, járják a házakat és a 
választók millióinak magyaráz
zák meg a december 3-i válasz
tások jelentőségét, buzdítva 
mindenkit, liogy maradéktala
nul gyakorolja állampolgári jo
gait. Á pártszervezetek által irá
nyított agitátorok mellett a tö
megszervezetek , aktivistái _ — 
mint például a Magyar 
Szövetség uteáfelelősei — 
tottak behatóan támogatni 
lasztások sikeréért folyó 
delmet. Ezer és ezer „Választók 
Háza", brosúrák, képek, a napi 
sajtó — élén a Seânteîa-val — s ________ ____ ________
a tömegagitáció számtalan esz- szünet nélkül kell küzdeni min- 
köze szolgálja azt a célt, hogy 
december 8-án országunk min
den dolgozója tudatosan lépjen 
az urnák elé és adja le szavaza
tát azokra, akiket méltóknak ta
lál, hogy kezeikbe helyezze a 
tartományok, rajonok, városok 
és községek közügyéinek veze
tését.

A választási kampány sikere 
legnagyobbrészt a jó’ megszer
vezett, következetesen, tervsze
rűen véghezvitt politikai felvi
lágosító munlnvi múlik. Számta
lan példa Hintáim, hogy ahol a 
kampány megszervezésének fel- 
adatát betöltő erők pontosan 
működnek, o*t a siker azonnal 
jelenJkezik; ahol viszont az agi
tátorok s a UNSz u tea felei ősük 
tcm'.'zcriitlcoiil dolgoznak, a 
„Válas-tok Háza" pedig csnfc 
formáliséi’. léfez'k ott a dol
gozó tömegek közöli tájékozat
lanság, a választás nagy jelen
tőségének megnepiérfése ütj fel 
a fejét.

A Morosludas-rajoni Hadrév 
községhon például eredményre 
vezetett a szervezett politikai 
agitáció, A községben iniikiidő 
lő agitátor körzetekre osztotta a 
falut rendszeres fel világosító 
munkát folytat a dolgozó föld
művesek körében. A ..Választók 
Háza" szépen kidiszitve. az agi
táció megfelelő eszközeivel fel- 
szerelve várja az érdeklődőket. 
A siker » választási névjegyzék
be való felinithozás kezdetekor

A resicai „Sovrommetal” kohá
szai a terven felüli öntésekkel 
ünnepük a Nagy Októberi Szocia
lista Forradalom 33-ik évforduló
ját és a Béke Híveinek II. Világ
kongresszusát. A Szovjetunióból 
érkező feroszilicium, mangán, 
króm,-nikkel, valamint más első
rendű anyagok nagyban megköny- 
nyitik a munkát. Október 17-ig 
az öntöde dolgozói 3 százalékos 
túltermelést értek el. A 6-os szá
mú olvasztónál dolgozó öntő: Cor- 
nea Petru, Jemanariu Adam és 
Raduica Petru november hó utol
só napjaira öntenek Példájuk 
nyomán az 1-es számú olvasztó 
dolgozói: Carat Iosif, Negru Ghe- 
orghe és lacab Nicolae csoportjai 
21,5 százalékkal haladták túl a 
normát a hónap első 17 napjára. 
Bucatici Alexandru, Ivanovici Ilié 
és Gastner Leurentiu élöntök cso
portjai 15 százalékkal termeltek 
többet normájuknál, ugyanakkor 
növelték az olvasztó teljesítőkor 
pességét 33,3 kilogrammal négy
zetméterenként. A 7-es számú ol
vasztónál dolgozó Kapuszta Fe
renc élöntő csoportja október 13- 
án szintén novemberre öntött. Ez
zel az egész öntöde 
termeli az acélt.

hogy december 21-re, Sztálin elv
társ születésnapja tiszteletére még 
3000 tonna szenet termelnek ki. 
Megjavítják a szén minőségét az
zal, hogy 10 százalékkal csökken
tik a . kőzettártaimat, ugyanakkor ' Viktor 188,5 kvadrát bőrt takari- 
megtakaritják a robbanóanyag 1 
százalékát is.

bán minél nagyobb nyersanyag
megtakarításokkal növeljék egyé
ni takarékossági! folyószámláikat, 
így például a bakancsszabászaton 
október első két hetében Zank

A KOLOZSVÁRI „UNIREA”-
GYÁR

tömegmühelyének dolgozói az el
múlt hetekben megtartott szak
szervezeti oszlályértekezletükön 
megfogadták, hogy a Nagy Októ
beri Szocialista Forradalom 33-ik 
évfordulója és a néptanácsválasz- 
tások tiszteletére november 7-ig 
teljesitik egész évi tervelőirányza
tukat. A szocialista versenyek 
füzében az osztály dolgozói túl
szárnyalták feladatvállalásukat. 
Október 18-ra teljesítették egész 
évi tervelőirányzatukat. Azóta 
1951-re termelnek. A versenyben 
kitűnt: Eikler Gyula, Ötvös Ida, 
Boros Gergely, Túrós Sándor, 
Szabó György és Túrós Gergely. .

Lí- 
Józsefné pedig 12.594 lejt~ye-- 
egyéni takarékossági számlá- 
Ugyanigy a stanceráj-osztá- 
Campian Anton 69.088 lejt, 

55.894 lej értékű

novemberre

ZSILVÖLGYÍíN, A PETRILLAI

a „herbAk JANOS”-
MÜVEKBEN

forradalmi évforduló és a nép- 
közeledtével

Népi 
liiva- 
a vá- 
küz-

tervelőiránybányászok! egész évi 
satuk befejeztével köszöntik no
vember 7-ét. Kéri József ifjúmun
kás brigád tagjai például még 
szeptember 21-én befejezték egész 
évi előirányzatukat. Az eredmé
nyeken fellelkesülve elhatározták,

a
tanácsválasztások 
mind szélesebb méreteket ölt a 
legnagyobb egyéni megtakarítá
sért folyó küzdelem. A szabásza
ton és a stáncerájosztályon a na
pokban több mint százötvenen, az 
ágóosztályon pedig harmincán 
nyitottak újabb takarékossági 
számlát. A dolgozók mindent el
követnek, hogy ezekben a napok-

tott meg 16.199 lej értékben, 
cker 
gyez 
jára.
lyon
Nagy Bálint 
nyersanyagot takarított meg az 
utóbbi két hétben. Két nappal ez
előtt a rámás osztályon Morar 
Gavril ifjúmunkás is takarékos
sági folyószámlát nyitott. A nép- 
tanácsválasztások tiszteletére szov
jet gépével csatába indult a 'c= 
nagyobb egyéni megtakarításért.

A ZSIBÖI FtlTÖHÁZ 
munkásai is takarékossági és 
munkaversenyeket szerveztek no
vember 1- és a Béke Hívei II. Vi
lágkongresszusa tiszteletére. A 
verseny ’ során Ladányi Gyula és 
Papp Eduard mozdony vezető, Dá- ■ 
vid Sándor és Balogh Gergely 
fűtőkkel a 324.595. számú moz
dony fűtésénél egy hónap alatt 32 
tonna szenet és 32 kilogram ola
jat takw>íottak meg. A megtaka
rított üzemanyag értéke megha- 
ladjh a 112 ezer lejt. Ugyancsak 
szép eredményt értek el Tóth Ka
roly és Horváth Sándor mozdony
vezetők, Máté György és Rozs- 
nyai József fütök is. Megtakarí
tottak 12 és fél torma szenet, 
amelynek értéke több mint negy
venkétezer lejt tesz ki. Az üzem
anyag értéke, amit a fütőház mun
kásai egy hónap alatt megtakarí
tottak, elérte a 430.500 lejt.

den lehető eszközzel, elsősorban 
éppen a lelkiismeretes munká
val.

A' tervszerű, szervezett politi
kai agitáció továbbvitele és el
mélyítése, a meglévő fogyatékos
ságok kiküszöbölése a Magyar 
Népi Szövetség aktivistáinak, 
utcafelelőseinck is központi fel
adatává válik. Osszák fel egy
más között a falut, utcát és ház
számok szerint, tanulmányozzák 
és magyarázzák fáradhatatlanul 
a néptanácsok megválasztásáról 
szóló törvényt a Népi Demo
krácia Frontjának kiáltványát, 
• választási kampánnyal kap- 
csolatos brosúrákat és más anya
gokat, a nani sajtó merfe’elő 
anyagait. Mutassanak rá népi 
demokratikus rendszerünk ki- 
ma«rns]ó eredményeire és helyi 
megvalósít ása ira. következetes 
békehareára s állítsák szembe 
ezeket a tőkés államok áilan- 
doan fokozódó nyomorával, az 
mpcriálísta kalandorok háborús 
'eaziilődéseivel. Rendszeresitse-

' .^-ymás között tapasztalat-
i c\ ^',r^anak hetenként ér- 

bititoéi? :<íi’ lfepcH?ék meg és sa- 
; , ” Politikai agitáció

!“í;crcdn,ényescbh esz-
■ • I’cladalkörnk szerteágazó 

S ~ nehé’!- V>ven 
karpótolja majd a neptanâcș- 
választások sikere, az a tudat, 
hogy tevékenyen, harcosan szol- 
g.iUák a dolgozó nép nagv 
ügyét. ™

Boldogabb jowaili feiztositásiáért 
a dolgozók jelöltjeire!
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Vigh Béla 
..Armatura”

Péter Margit tanítónő kisiparos 
család gyermeke. Tanulmányait 
nagy nehézségek árán tudta befő 
jezrii. Több idc:g dolgozott a 
nagyenyedi parkettgyárban. Mi
után befejezte iskoláit, tanítónői 
kinevezést kapod Csombordra, 
ahol a RDNSz segítségével nap- 
köziotthont létesített. A dolgozók 
bizalmából képviselőjelölt Enycd 

néptanácsába.

Pura Olimpiu munkást mindenki 
ismeri a kolozsvári vasúti főmű
helyekben. A BTE IV. osz'óly 
munkacsoportnak felelőse. Nagy 
gondot fordít a szakkfider neve
lésre. Kitűnő szervező és agitátor. 
A vasúti főműhelyek BTE oszló 
lyának dolgozói képviselőnek ja
vasolták a városi néptanácsba.

munkást a
üzem dolgozói java

solták képviselőnek a vare-j nép 
tanácsba. Becsületes munkával ér- 
demellc ki munkáslársai bizalmát.. 
A Icnnclésbcn élenjáró. Szaktudá
sát átadta a’ «J kádereknek. Al- 
iandó aeitácirrí munkát végez, ko 
moly harcosa a szocializmus épí

tésének.
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kolozsvári
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fi koreai oépet ne^í lehet legyőzői!
A PRAVDA MUNKATÁRSÁNAK HELYSZÍNI TUDÓSÍTÁSA

MOSZKVA. (Agerpres.) — A 
.^Pravda" koreai tudósítója hosz- 
szabb cikkben számol be a jelen
legi koreai helyzetről.

A minden vagyonából kifosztott 
délkoreai lakosság a néphadsereg 
által ellenőrzött körzetekbe mene
kül az amerikai barbárok elől. Az 
amerikaiak a nemzetközi egyez
mények ellenére nemcsalt munká
ra kényrzeritik a foglyokat, ha
nem fegyverrel a hátuk mögött 
kényszerítik, hogy menjenek a tüa1 
vonalba. így akarják az ameri
kaiak elfojtani a -koreai nép ellen
állását. De a koreai nép Eiinden 
csepp kiontott vért megtorol. Ko
reában az amerikai katonák se*  
hclscin érezhetik magukat bizton
ságban. Mindenfelől a halál lesel
kedik rájiík.

szolgálataiba akarnak állítani. 
A.-Í újság- közli, hogy ezt a had
sereget nagyrészt tank- és gé
pesített gyalogsági hadosztályok 
képezik majd. Az újság rámutat 
arra is, hogy Adenauer terve 
különleges légi hadsereg létesí
tését is előirányozza.

TEL-ÁVIV. — (Agerpres.) 
Kéthetes sikertelen kormány- 
alakítási kis.érletezcs után, 
amelynek során egyrészt Bsn 
Gurion, egyrészt a volt igazság* 
iigyminifizter, Rosen vallottak 
kudarcot, uj fordulat állott he 
az izraeli kormányválságban. A 
„megoldás" egyáltalán nem old
ja meg azt a katasztrofális hely* 
zetet, amibű Ben Gurionék so
dorták az országot. Most arról 
van szó, hogy a Mizrahi vallá
sos szervezet —, amely egyéb
ként a kormányválságot részben 
előidézte — vállalta a kormány- 
ulak'tást, A Mizrahi a kor- 
mányalakitást csak ideiglenesen* 
az általános választások megej- 
téséisc vállalta.

BERLIN. - (Agerpres.) A 
Telepresg hírügynökség jelenti: 
A nürnbergi amerikai katonai 
törvényszék a Szabad Német If
júsági Szövetség 15 tagját 6 hó
naptól 3 évig terjedő börtön
büntetésre itélte, mert- résztvot- 
fek egy békejüntetésen.

BEHAR, — (Agerpres.) Bor
zalmas éhség’ fenyegeti az indiai 
Bchar tartomány egész lakossá
gát, ahol egy millió tonna rizs 
semmisült meg, az öt hónapja 
tartó katasztrófába szárazság 
következtében,

*

LONDON. — (Agerpres.) A 
labourista párt vezetősége nem
régen ülést tartott, amelyen, 
hogy bebizonyítsa az imperia
listákhoz Való hűségét, a közvé
lemény hangulatával ellenke
zően meglepő határozatot ho
zott. A párt végrehajtóhizott- 
ságu elhatározta, hogy a párt 
valamennyi tagja részére meg
tiltja, hogy rósztvogyen a Béke 
Ili vei Világkongresszusának má
sodik ülésén, amit a jövő hónap, 
bán tartanak az angliai Sehcf- 
fioldbcn.

A párt főtitkára, 
I hillip kijelentette, 
kongresszuson való 
összcegyez.t ethetet len • 
iráiiyvonulávní.

Máskülönben a párt 
ge fegyelmi eljárást indított az 
ellen a ;,()i) skót bányász ellen, 
akik tagjai a pártnak es azono
sították magukat a schcfficldi 
beKeliizottsúg határozataival,

r-

A . I 
’ i 
tiág és Pakisztán
Imd'-lmi ...... ............. .
amely 1951 (lo"onihor 8 lg érvé
nyei. A azerződóa értelmében n 
két ország különböző árucikké- 
kot cserél ki.

A Szöul környékén fekvő VtF 
rösrézbányákban a munkások el
hagyták a munkahelyeiket. Kan
náiban az ólorrtbányáikban való
ságos felkelés tört ki: a koreaiak

■e—« i

fii amerikai imperialisták parancsára a francia kormány 
nnegtsossgabbitja a katonai ssoígáíati időt

PÁRIS. (Agerpres.) — A TASS 
jfeiéiitl: A francia nemzetgyűlés 
reakciói, többségének határozató 
nyomán a nemzetgyűlés sürgősen 
vizsgálat tárgyává tette a katonai 
szolgálati idő meghosszabbitásá- 
nák és uj francia hadosztályok 
létesítésének kérdését. Jules 
Moch francia hadügyminiszter, 
aki a kormány nevében szólt hoz
zá a kérdéshez, a törvénytervezet 
azonnali elfogadását kérte. ítárnü- 
tátott arra, hogy a kormány ter
vezetének megfelelően 1951ben 10 
újabb hadosztályt, 1952-ben 15
újabb hadosztályt, 1953 ban pedig 
2ö újabb hadosztályt létesítenek. 
„E haderők! féle — jelentette ki 
Moch —= készenlétben lesz, a töb
bit pedig a szükség esetén 3 na* * 
pon belül mozgósítani lehet.”

Jules Moch kijelentésének meg
felelően az uj törvény a 16 éves 
gyermekek mozgósítását is előirá
nyozza és nem ismer semmiféle 
kivételt, csak a testi fogyatékos
ságban szenvedőket. Moch kije
lentette, hogy az első 9 hadosz
tályt, amerikai mintára szervezik 
meg.

A FRANCIA KOMMUNISTA 
PART NYUGATNÉMETORe 
szag ujrafelfegyver- 
ZÉSE ELLEN

PARIS. (Agerpres.) — A TASS 
jelenti: Október 27-én tartotta Pá
riában ülését a Francia Kommu- 

A Szovjetunió és a népi demokratikus országok 
szovjetunió rrrr7f4rrarrrríA Szovjetunió minisztertanú- QZQQSQgl /

csónak Központi Statisztikai szarvasmurhaftllöniánya. 
Hivatala közzétette a szovjet 
népgazdaság fejlesztését célzó 
állami tiárv teljesítésének 1956 
III. negyedévi eredményeit. Az 
1950-es év III. negyedében az 
ipar össztermelését, egészében 
103 százalékra toljesitették, A 
Szovjetunió egész Iparának 
össztormolóSö 1950 kilenc hónap
ja alatt, az elmúlt év megelőző 
időszakához képest 22 százalék
kal, n TTI, ncírvedóvlmii pedig 
az 1949-os év ÜT, nogyodóvel 
összevetve, 24 százalékkal emel
kedett,

A gabona félék tormám» a ked
vezőtlen időjárás ellenére is el
értő 1950-bcti a mulfévi termés 
színvonaléi, Gyapotból ós cukor
répából ti'ilib termett p tavalyi
nál, Gyarapodott óm cröslídöft. a 
mez/igazdnság anyagi és techni
kai bázisa, 1950 ben kilőne hó 
nap alatt a niczög’izdaság. 15 
lóerős f rA'tori-e'ytogi'c átszá
mítva. 13'0 090 (r.-iktnrt, továbbá 
33.009 aratófsóplögópf't. l’özto 16 
ezer mnvánjáró kombájnt, (1C,0A() 
tohorirépkoiMf ul|>. l:to>”ft. A 
nac-zőgazdasági munkálatok gó. 
pea:to«n fnlmzódolt A folyó év 
ben jelentékenyen megnöveke
dőit a kolhozok és sznvhnzok

*' Megjelent ,,A Tartóz hé’ió 
ért, népi domokrAoi/inkórt" 1950 
október 29-í zzAmálbin.

megölték az Amerikából érkezett 
mérnököket és technikusokat.

Az amerikai hidászok két héten 
át építették a Hangán folyó fe
letti hidat. Alig készült el i h!d, 
a kceraí hazafiak a levegőbe rö- 
pitetté&.

Naktong övezetében partizán 
Csoport harcol. Ez a csoport ele
inte mindössze 20 emberből állt. 
Ma már többszáz bátor harcos 
csatlakozott a csoporthoz. Van 
gépfegyverük és ágyújuk.

Ahol az amerikai csapatok el
vonulta]!:, hihetetlen pusztulás 
maradt, mindent feJperzseltek, 
mindent elpusztítottak. De az 
amerikaiak számára járhatatlan 
hegyláncokban lüktet az élet. Ide 
menekültek és Itt élnek a koreai 
városok és falvak lakosai. Itt mű
ködnek a néptanácsok.

A Korea deli részében harcoló 
partizán csoportok szervezett 
erőt képviselnek. Nagyszámban 
vannak kfeÖW a Mindjárt 
tagjai és tisztük. Jól fel vannak

nista Párt Politikai Irodája Ja- 
ques Ducíós elnökletével. Az ér
tekezlet során felmerült a francia 
nép elégedetlenségének kérdése, 
amit Nyugat-Némefország fel
fegyverzésé Váltott ki. A Politikai 
Iroda megállapította, hogy a fran
cia parlament lépése, hogy elfo
gadta Nyugat-Németórszág ujra- 
felfegyverzését, a nemzeti érde
kek elárulteát jelentik. A Politi
kai Iroda hangsúlyozza, hogy a 
nyolc külügyminiszter prágai ér
tekezletének nyilatkozata az,, ami 
a francia nép érdekeinek és ki

A koreai kadihetyzet
A TASS Iroda jfelcnti: A Koreai 

Népi Demokratikus Köztársaság 
néphadseregének főparancsnoksá
ga jelenti október 28-án:

A néphadsereg egységei a front 
minden vonalán folytatják ádáz 
harcukat az amerikai csapatok és 
a Ll-Sziti-Man-félé zsoldosok el
len. Október 25«én & néphadsereg 
egységei Hokutin közelében beke
rítették és megsemmisítették Li- 
Szin-Man Vl.-ik hadosztályának 
égy zászlóalját.

A harcokban az ellenség 381 
embert vesztett, ezek között 121 
halottat, 131 sebesültet és 129 fog
lyot. A néphadsereg alakulatai 
nagymennyiségű hadianyagot zsák*  
mányoltak, többek között 80 gép-

A lakosságnak eladott élelmi
szerek mennyisége, 1949 ITT, ne
gyedével összehasonlítva, 3ű szá
zalékkal nőtt. Részletezve: a 
húsáruk eladása 33 százalékkal, 
az állati zsiradék 52 százalékkal, 
stb. Iparcikkekből 'még főbbet 
adtuk el.

Továbbá 1950 TTL negyedében 
a munkások és tisztviselők szá
ma n Szovjet unió népgazdaságá
ban 2 millió 400 ezerrel volt 
több, mint 1949 TIT, negyedé
ben. Az ipari munkások muuka- 
terumlékmiyHÓgn 1949 TIT, negye
dével szoiníxm földi mint 12 szá
zalékkal eini'lkndi'tt,

1950-ben főiskolát és techni
kumot végzett 509.000 ifjú sziik- 
emlmr, bolcszi'imllvn a mngfmia. 
uniókat is; a,innnnn fidvottek 
körlllbplül 800 090 tanulót.

MAGYARORSZÁG
Miigynromág ipara 1050 Tll. 

rievvedóbcn a kormány által 
mi'iietközbei) fölmerült, terme. 
Itoi terve; tnlfcljesitctto. A ne
hoz- é<< líönnylllp.ir negyedévi 
mrv'',t 100 9 százalékra teljesl- 
to’to, A mult óv rncgfeliilő idő. 
-znkavnl ö»«zoluisonlitvn, a 0" 
hézipar tomiidé’i; 37,4 százalék- 
Imi, n könnyiiipnró 34 8 százalék, 
knl nőit

A mezőgdzilasfighan a holdam 
k "ifi toiz'if-rirnb 10 százalékkal 
több n multévlnól, a rozstennóa 

fegyverezve és ntgymennylségíi 
lőszerrel rendelkeznek. Minden 
csoportnak vezérkara van, amely 
gondosan előkészít minden had
műveletet. Dél-Koreában g közle
kedési utak túlnyomó részét par
tizánok ellenőrzik, akik a»ra kény
szerítik az amerikaiakat, hogy 
csakis a nagyvárosokban tartóz
kodjanak.

Egy Stone nevű amerikai tiszt, 
akit egy büntető csapattal küldtek 
a partizánok ellen, amikor fogság
ba esett, kijelentette: ,Amig Ko
reában hegyek vannak, a koreai 
népet nem lehet legyőzni Az ame
rikaiak csak akkor tudnák meg
semmisíteni a koreaiak ellenállá
sát, ha felrobbantanák az összes 
hegyeket."

A Pravda cikkírója pedig hoz
záteszi: „Koreában a hegyek több
ezer év óta "megvannak és a jövő
ben is meglesznek. Az ég felé 
nyúló sziklák a koreai nép sza
badságvágyát és hősiességét jelké
pezik."

vánságának megfelel, a Politikai 
Iroda kifejezi 
hogy az összés 
gárok politikai 
való tekintet 
erőiket a haza

meggyőződését, 
francia állampol- 
meggyőződésükre 
nélkül egyesítik 
megvédésére. A 

Politikai Iroda felhívja a Kommu
nista Párt tagjait, hogy álljanak 
a Nyugat Németország felfegyver
zése ellen irányuló népi mozgalom 
élére. A Politikai Iroda hangsú
lyozza, hogy Nyugat-Németország 
felfegyverzése háborús veszélyt 
jelent és Franciaországot újabb 
katasztrófával fenyegeti.

kocsit, 205 milliméteres ágyút, 
automata fegyvereket és légelhá- 
ritó fegyvereket.

A TASS iroda jelenti október 
30-án:

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének f&- 
parancsnoksága közli, hogy októ
ber 29én a néphadsereg egységei 
tovább folytatták az ádáz küz
delmet. Phenjantól északra a nép
hadsereg egységei megsemmisítet
ték a Vl.-ik liszinmanista gyato- 
goshadosztály második ezredét. A 
néphadsereg egységei súlyos, vesz
teséget okoztak az ellenségnek.

A kelét! partvidéken a néphad
sereg egységet tovább folytatják 
elhárító harcaikat.

8.8 százalékkal, A mezőgazda
ság szocialista szektorában a 
termés magasabb, mint az or
szág átlagtermese. A termelő
szövetkezetekben és állami gaz
daságokban á gabonatermés 
8—13 százalékkal, a rozstermés 
16—30 százalékkal magasabb, 
mint az orsi-Ag közepes termés
eredménye.

Az iparban ós az építésben 
foglalkoztatott dolgozók szórna 
egy óv alatt majdnem 200,0(10 fő
vel szaporodott,

LENGYELORSZÁG
Az Állama tervhizottságnnk a 

napokban közzétett 
szerint 
tevének folyó évi 
d.'dx'n t ti 1 tol Jesltottók 
irányzatot. Az ipari 
tervét 100 százalékra 
tél:. Az 1019 Hl,

jelentése 
Lengyelország állami 

I1L nejf.vo
nz elő- 
tcrtnidés 

tel jesiteț- 
negyedévei 

összditi.oonlltvn, az Ipari terme
lés 18 százalékkal nőtt. A ter
vet ii legtöbb ipari termők, >.gy 
a kő. e« bari'aszén, villamos- 
energia. n"é|, ('■re. traktor, ntitó. 
* z őrszem gépek, m czíígii z.i 1 n*ó  g i
iFpi'k, toxti], kötöttáru, bőrei- 
pfí. stb. tornmlési' torén telje
sítették és tnlțoljcsitolték,

A terviipi(kézért n folyó évbeli 
hnt.almiH mértékben megnövő- 
ltodéit. 1950 TIT. negyedében a 
ber ti hó zártak összego a mult óv 
megfelelő Időszakával Összoha-

Meghalt e!vtár§9 2 &mai
Kommunista Pás^ Közgsoaits 

isikára
PERING. — (Agerpres.) Az 

Uj Kína hírügynökség közvetíti 
a Kínai Kommunista Párt Köz
ponti Bizottságának alábbi je
lentését:

A Kinai Kommunista Párt 
Központi Bizottsága mély fáj
dalommal tudatja, hogy Jen-Bi- 
Si, a Politikai Iroda tagja és, a 
Kinai Kommunista Párt Köz
ponti Bizottságának titkára 1930 
október 27-én 12 óra 3G perckor 
több mint 1 évi súlyos bet*  S&S 
után elhunyt.

A Kinai Kommunista Párt

PÁRIZS. — (Agerpres.) 
legutóbbi 48 óra folyamán Viet
namban a Vörös Folyó mentén a 
francia csapatok két újabb erő
döt adtak fel. A vietnami nép
hadsereg csapatai feltartózliatat- 
lanul nyomulnak előre.

Legutóbb a Din Lap erődöt 
adták fel tt franciák, ez az erőd 
Hanoitól északkeletre 150 kilo
méternyire fekszik. A frontról 
érkező jelentések közlik, hogy a 
vietnami néphadsereg csapatai 
egyre erősödő nyomást gyako
rolnak a stratégiai fontosságú 
Lao-Cay helységre, amely a 
Vörös Folyó torkolatánál fek
szik, A felszabadító hadsereg 
csapatai állandó érintkezésben 
vannak a francia erőkkel, á 
harciak Lao-Cayjjólmintegy 3 ki
lométerre folyttuk. Hasonlóan 
támadások tüze alatt áll n fran
ciáknak egy másik megerősí
tett pontjuk :s, amely Laó-Cay- 
tól hozzávetőlegesen 9 kilomé
terre északnyugati irányban fek
szik. A francia 
előkészítették 
kai.

A 
egyik 
hogy Din Lap erődöt 
nek voltak feladni. 
..helyzet kedvezőtlenül

erők mindenütt
vi sszavon u 1 á h n *

főparancsnokság'francia
szóvivője kijelentette, 

kénytele
nt ért a 

alakult".

BERLIN. — (Agerpres.)' A 
TASS Iroda jelenti: A Frank
furter Kundsfihau cimü lap Adn- 
naner u.i törvénytervezetével 
foglalkozva jelenti, hogy Nyit- 
ght-Németorszfíffban egy hozzá
vétel égésért 200 ezer főből álló 
hadsereget létesítőnek, amit nz 
itfiperitühta hatalmak támadó 

sonlitva, 80 százalékkal emel- 
kedoțt

A mezőgazdasági termények 
hozama 1950-bew négy növény
fajtában 3 százalékkal maga
sabb. mént 1949-hen. A szarvas- 
umrhaállomány 1949-hez hason
lítva 15 százalékkal, a disznóál
lomány 33 százalékkal nőtt.

A vasúti teherforgalom 1950 
ILI. negyedében, 1949 megfelelő 
időszakához képest, 12 százalék
kal növekedett. Az áruforgalom 
az egész kereskedő!mi hálózat
ban, a mult év TIT, negyed éhez 
képest 119 százalékot, az állami 
és szövetkezeti! kiskereskedelem 
forgalma 170 százalékot ért cl.

CSEHSZLOVÁKIA
Csehszlovákia ipara nz álla

mosítás óta jelenlős sikorcket 
vívott ki. Ez év (! lióiia)i.Í!i alatt 
a munka termelékenysége a 
mult évihez: képest í0 százalék
kal nőit. 1918-hoz képest p-dig 
tiihb mint 18 százalékkal. Ennek 
megfelelően <z ipari termelés 
majdnem 10. illetve 33 százalék 
k.ni nőtt. Az IP.'17-es hűhóim 
előtti évvel öiHzelms'nnlitv,'i. a 
folyó év első hat hónapjának 
termcIÓMo nmidiuni 5(1 az. tzalfk- 
knl ciimlltedi'tt.

Sikeresen valósítják meg :rz, 
ötéves terv II. tervével. A szm- 
tomh-’rl tervet több >n!nt 102 
százalékra toljcdMtâk é*  a 9 
havi tervet a megnövelt felada
tok ellenére is 101.6 százalékra 
tclieaitettck.

Központi Biaottsúgónak közle
ménye rámutat arra, hogy Jcn- 
Bi-Si elvtárs a. Kinai Kommu
nista Párt megszervezőinek és 
első tagjainak egyike volt. Har
minc éven át, 1920 óla, amió a a 
szocialista fiatalok szövetségé- 
nek tagja, lett, egészen elhuny
téig, életét a kinai munkásosz
tály ügyének áldozta, a forrada
lom hatalmas ügyének s külö
nösen n Kimii Kommunista Párt 
ügyének. A nemzeti felszabadító 
háború idején politikai tevé
kenységet fejteit ki.

Morffan 
hogy n 
részvétel 
a párj

vczctősó-

BUDAPEST? -- (Agerpres.) 
Magyar Távirati Troda jelen- 
lutgy n Mmryiir Népköziórsn- 

- ' között keres-
V'Ci'ZŐdés jött' létre,
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tag jaj készülnek a télreA
Fiatal kollektív gazdaságainknak egyik legfonto

sabb őszi feladata, hogy a mezőgazdasági munkál, 
sikeres befejezése után minél előbb felkészüljenek a 
télre. Be kell fejezniük az építkezéseket, biztosUa- 
niok kell az állatállomány számára a megfelelő la- 
karmánymennyiséget. . .

A gyalui kollektív gazdaság tagjai a bonchidai 
gépállomás traktoristáinak segítségével idejében be
fejezték az őszi mezőgazdasági munkálatokat. _ - 
munka lendülete azonban ezzel pillanatra sem csök
kent. Hozzá láttak a téli előkészületekhez. Eddig egy 
és fél vasúti kocsi takarmányt biztosítottak az állat
állomány számára. A kollektív gazdaság tagjai ko
moly erőfeszítéseket tesznek, hogy még a téli fagy

beállta előtt befejezzék az istálló építését, amelyben 
30 darab szarvasmarha fér el. A téli előkészületi 
munkában Sfarlea Gavril, Sándor György, Dóczi 
György, Topán Gavril, Krasznai György és Iacob 
Dumitru kollektíva tagok tűntek ki.

Az ördöngősfüzesi ..Petőfi Sándor” kollektív gaz
daság az őszi vetési terv 10 százalékos túlszárnyalása 
után ugyancsak megkezdte a téli előkészületeket 
Már javában zajlik az istálló kijavítása, amelyhez 10 
köbméter épületfát szállítottak le. A kollektív gaz
daság szerződést köt a községi ideiglenes blzoltság-' 
gal ezer köbméter tűzifa leszállítására is. így a kol
lektív gazdaság tagjai a tél folyamán is jelentős ke
reseti lehetőséghez jutnak.

1 íléss ís’aHos’ísiák a választásokra készülék

a néptsEÓcsi válasz^soliról

DÉS. — A dési gép és trak
torállomás dolgozói komoly si
kereket érnek el a néptanácsvá- 
lasztás tiszteletére szervezett 
szocialista versenymozgalom
ban. A traktoré sták a verseny 
keretében vállalták, hogy .jómi
nőségű munkát végezve, jelen
tős mennyiségű üzemanyagot 
takarítanak meg.

Versenyvállalásuk nem ma
radt papíron. A gépállomás 
pártalapszervezetének agitáto
rai és a szakszervezetek vezető
sége sikeres mozgósító munkát 
fejtett ki. A traktoristák meg
értették a néptanáesválaszfás 
jelentőségét és arra törekedtek,

APAHIDA. — A kulák, népi 
demokratikus rendszerünk, a 
dolgozók ádáz ellensége az őszi 
vetési csatában is megkísérelte 
szabotálni a mezőgazdasági 
munkálatokat. A dolgozó pa
rasztság ébersége azonban a 
legtöbb helyen meggátolta, le
leplezte a kulák aljas mesterke
déseit.

így történt az Kolozs-rajon 
Magyarkorpád községében is. A 
dolgozó parasztok minden ere
jükkel arra törekedtek, hogy 
minél előbb befejezzék az őszi 
magvetést és megkezdjék az 
őszi mélyszántást. De nem Így 
Szabó Lajos 16 hektáros kulák!... 
Öt holdat kellett volna bevetnie 
Őszi búzával, ám a körmönfont 
kulák igyekezett kibújni a köte
lesség alól. Mindössze öt véka 
búzát tisztított meg (ez a meny- 
nyiség csak 1 hűld föld bevetó- 
sére elegendő) s miután ezt el
vetette, jelentette az ideiglenes 
bizottságnál, hogy befejezte a

Tévéké^ rr«t<át végesitdk ag agitátorok

TORBA! — (Tudósítónktól-) 
A tordai rajonbap az agitáto
rok munkája nap, mint nap fo
kozódik. A pártszervezetek irá
nyításával a tömogszervezetek 
vezetőségei, az utcafelelősök, 
irányítók házról-házra járva 
felkeresik a dolgozó földműve
seket és megmagyarázzák a 
nép ton áesvál asztá sok ’ j elontősé- 
jyét,. Rávilágítanak népi demo
kráciánk megvalósításaira és 
azokra a feladatokra, amelyek 
az államhatalom uj helyi szer
vei előtt, állanak.

A Iudnsi választási kerület
ben a pártszervezetek irányítá
sával a válíisztóbiznttsá.gok ki
jelölték a ..Választók Házát". A 
dolgozók és az agitátorok feleli- 
sziíetfék o termeket, jelszavakat 
helyeztek cl ;i falakon. Csaknem 
minden ..Választól; Házában" 
ott. találjuk a népi demokrá
ciánk mogvnlósHásnit szemlélte
tő képeket, rajzokat. A ..Vá
laszt ók 11 ó zó ba n “ kői: y ví ára lm.t 
rendeztok be. hogy dolgozói; 
szabadidejüket t.amil:isr;i hasz
nosíthassák,

A szentmihálvi vnhtozúmi ]C(, 
rliletben f>s ..Vul.'to’/ío • 
működik. Több mim ‘.’őf) no-ifá- 
tor felvilágosító nurik.il v<-g,-/i 
ismertotik a váln-ztósi iíí|-. 
vényt, valamint, a Xói-i Dmno. 
kráfila Frciitj-hi;!'; kiállvmvét 
A gyóresi választási kerílloflr -i 
a párf.-'zr-rvezct irónyiiií ávn) 
221 agitátor vóm'z fel világosi tó 
munkát.

A vâlaszțobizoitofignk és n.
pártszervezetek agitátorainak

hogy — az üzemek, bányák 
dolgozóinak példájára — minél 
magasabb termelési eredménye
ket érjenek el. Flórian Gavril 
traktorista például október kö
zepéig 40 százalékban teljesítet
te őszi munkatervét, elsőrendű 
minőségű . szántást végzett és 
436 lițer üzemanyagot takarí
tott meg 3248 lej értékben. A 
megtakarított üzemanyaggal 
még 26 hektárt tud megművel
ni. A kollektív gazdaság tagjai 
levélben köszönjék meg Flórian 
Gavril traktorista jó munkáját.

Hasonlóképpen szép ered
ményt értek el Kocsis József és 
Katona Gyula traktoristák is.

Szabotáló talákot leptetek !e 
fcgf arkorpádon és ápahidan

vetést. Bármennyire is akarta, 
nem tudta kijátszani az ideigle
nes bizot^ág, a dolgozó parasz
tok éberségét. Kozma László 
gazdasági felelős kiment a ku
lák földjére és megállapította, 
hogy négy holdat vetetlenül ha
gyott. Az ideiglenes bizottság 
gyűlés keretében leplezte le öt
éves tervünk első évének termé
sét szabotáló kulákot.

Apahidán Moga Vasile 11

A torded rajodban serkenteni kell 
az őszi mélyszántás ütemét

A torclal-rnjon dolgozó parasztjai október 21-én befejezték a 
Vetést. Az előirányzottnál 72 hektárral többet vetettek. A vetéssel 
párhuzamosan jól halad az őszi termények betakarítása Js. Pár 
«aport belül ezt is elvégzik. Nem így áll azonban az őszi mély
szántás. Az előirányzóit 17.565 hektárból mindössze csak 13 ezer 

21)1 hektáron végezték el a szántást.
A rajon Ideiglenes bizottsága; széleskörű felvilágosító mun

kát kell kifejtsenek, még kell magyarázzák a dolgozó parasztok
nak, hogy mennyire fontos az őszi mélyszántás elvégzése; sokkal 
nagyobb lesz a jövő évi termésünk, ha jő! előkészítjük a földet 
a tavaszi növények számára.

a íordai rajodban
munkáját segítik a tömegszer
vezetek utenfeleiőaei, irányítói 
is. így például a 31 agyar Népi 
Szövetség helyi szervezetei több 
mi’nt 270 agitátort jelöltek ki„ 
akik házról-házra járva, brosú
rákat, folyóiratokat, napilapo
kat, terjesztenek, hogy minden 

A KOLOZSVÁRI IDEIGLENES BIZOTTSÁG MEGVALÓ
SÍTÁSAIBÓL:
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Az Irisztclcpon egészséges, kényelmes, tiszta inunltá’liiiznkat épít
tetett a városi Ideiglenes blzottsí-v. Az uj épületeket n ledkor- 

szerübben rendezték, be.

Kocsis József 48 százalékban 
teljesitet£e őszi munkatervét és 
9236 lej értékű üzern anyagin eg- 
takariíást ért el. Katona Gyula 
napi normáját, pontosan telje
sítve, 640 liter moforinát és 62 
liter benzint takarított ineg.

A gépállomás traktoristái, kö
vetik a versenyben élenjárók 
példáját és arra törekednek, 
hogy íizemanyagmegtakarj tus
sal, a holtjárat kiküszöbölésével 
minél előbb teljesítsék őszi mun- 
katervüket. Határozott akara
tuk, hogy elsőrendű minőségű 
munkával, kimagasló eredmé
nyekkel köszöntsék a néptanács- 
választást.

hektáros kulák dgyekezett sza
botálni a vetési csatát: október 
közepéig az előirányzott tervé
ből talpalatnyi területet sem 
vetett be. A dolgozó parasztok 
észrevették a kulák mesterke
déseit és azonnal jelentették az 
ideiglenes bizottságnak. Az apa
hidal ideiglenes bizottság le
leplezte a kulákot és kötelezte, 
az őszi vetési terv pouțog vég
rehajtására.

dolgozó földműves tanulmá
nyozhassa azokat a feladatokat, 
amelyek az államhatalom uj he
lyi szervei előtt állnak. Népsze
rűsítik a jelölteket, hogy a de
cember 3-i választásokon biza
lommal szavazzanak a dolgo
zók.

KÉRDÉS: Hogyan történik a 
szavazás?

FELELET: A választás napján a 
szavazó személyesen jelenik meg a 
szavazókörzatben. Itt átadja vá
lasztási igazolványát a szavazókör
zet irodája egyik tagjának, akitől 
szavazócédulákat kap. Ezek a 
szavazócédulák különböző szí
nűek. Annyi szavazócédulát kap. 
ahány népianácsra kell szavaznia. 
Például: a bukaresti választók a 
főváros; néptanácsra kék, az illető 
fővárosi rajon néptanácsára sárga, 
a Bukarest-tartományi népianács
ra pedig piros cédulával szavaz
nak. Összesen tehát három szava
zócédulát kapnak.

Sztálinváros, Kolozsvár, lasi. 
Konstanca, Galac, Ploestí és Te
mesvár választói városuk népta
nácsára kék, a tartomány népta
nácsára pedig piros cédulával sza
vaznak, Összesen tehát két szava
zócédulát kapnak.

A többi városok és községek vá
lasztói városuk, vagy községük 
néptanácsára kék, a rajon népta
nácsára sárga, a tartomány nép
tanácsára pedig piros színű cédu
lával szavaznak. Összesen három 
szavazócédulát kapnak.

A választó ezután belép a sza
vazófülkébe és miután elolvasta a 
szavazócédulán feltüntetett jelöl
tek neveit, dönt afelől, hogy 
egyetért-e a javasolt jelölteket il
letőleg. Annak a jelöltnek a nevét, 
akinek megválasztásával egyetért. 
NEM HÚZZA KI a szavazócédu- 
Ián. Annak a jelöltnek a nevét, 
akinek megválasztásával nem ért 
egyet, a rendelkezésére bocsájtolt 
ceruzával áthúzza. A . szavazás 
után négyrét összehajtja a szava
zócédulákat és azokat átadja a 
szavazókörzet irodája egyik tagjá
nak, aki a szavazócédulákat urná
ba helyezi. A szavazó ezután visz* 
szakapja a lepecsételt választói 
igazolványát.

KÉRDÉS: Mik a szavazókörze
tek?

FELELET: A szavazókörzet az 
a helyiség, ahol a választópolgá
rok szavaznak. A szavazókörzetek 
számát olyképpen határozzák 
meg, hogy minden szavazókörzet
re körülbelül 2500 választó jusson. 
Ez azért szükséges, hogy a szava
zások akadálytalanul, tolongás 
nélkül folyhassanak le.

Minden szavazókörzet élén egy 
5—9 tagú iroda áll, amelynek az 
a feladata, hogy a szavazások za
vartalan menetét biztosítsa, a sza- 
vazókürzeten belül rendfenntartó 
intézkedéseket legyen, átvegye á 
választóktól a választói igazolvá
nyokat és azokat ellenőrző bélyeg
zővel lássa el, valamint az, hogy 
összeszámolja a szavazatokat és 
jelentse a szavazás eredményét.

KÉRDÉS: A választók miért 
szavaznak a lakhelyük szerinti 
választókerületben és nem a mun
kahelyükön?

FELELET: Minden hazaszerető 
polgár kívánsága az, hogy lakó
negyede tiszta, jólgondozott, kivi
lágított és jól ellátott legyen. Ezért 
tevékenyen részt kell vennie a la
kónegyed társadalmi és városren
dészeti színvonalának emelésében, 
mert őt is érdekli a háza közelé
ben épülő iskola, vagy parkok és 
más közérdekű létesítmények 
megvalósítása. Éppen ezért min
den polgárnak ismernie kell lakó
negyedénél: problémáit, valamint 
azokat, akiket, a közügyek intézé
sére megválasztanak.

Minden választó lakónegyedé
ben szavaz, hogy llymódon n ke
rület összes polgárait érdeklő köz
ügyek vezetésére a lcgalknlnvi 
sabb és legbecsületesebb emberei; 
megválasztó' óban szavazatával 
dönthessen.

KÉKDÉS: Hogyan szavaznak o 
kórházban Anolt betegek?

FELELET: Annál; érdekében, 
hogy mmden választójoggal ren

delkező polgár résztvehessen a 
választásokon, a választói törvény 
előírása szerint a szavazókörzet 
elnöke a szavazókörzeti iroda ke
beléből bizottságot alakit, amely 
egy különleges urnával és a sza
vazáshoz szükséges anyaggal ki
száll a betegekhez. A kórházak 
igazgatóságának két nappal a vá
lasztások előtt értesítenie kell a 
szavazókörzet elnökét a kórház- 
helyét és a betegek létszámát ik 
letőleg, hogy a szavazókörzet a 
szükséges intézkedéseket megte
hesse.

KÉRD ÉS :z Hogyan szavaznak 
azok a választók, akik a választá
sok napján nem abban a helység
ben tartózkodnak, ahol feliratkoz
tak a választói névjegyzékbe?

FELELET: A választó abban a 
városban, amelyben a választások 
napján tartózkodik, megjelenik az 
egyik szavazókörzetben és miután 
megindokolja az illető városban 
való tartózkodását, külön név
jegyzékbe Írják fel és a választási, 
igazolványa alapján az illető vá
lasztókerület jelöltjeire adja sza
vazatát.

KÉRDÉS: Hogyan szavaznak 
azok a választók, akik a választá
sok napján munkahelyükön szol
gálatot teljesítenek?

FELELET: Annak érdekében, 
hogy minden választópolgár lesza
vazhasson, a választások napját 
vasárnapra tűzték ki. Azok, akik 
ennek ellenére szolgálatban lesz
nek, munkaidejük megkezdése, 
vagy befejezése után szavazhat
nak. Ezt annál is inkább megte
hetik, mert a szavazás reggel 6 
órakor kezdődik’ és éjjel 12 óráig 
tart. így a választóknak 18 óra 
áll rendelkezésükre.

KÉRDÉS: Hogyan állapítják 
meg a választások eredményeit?

FELELET: A néptanácsokra vo
natkozó választási törvény minden 
tekintetben biztosítja a szavazatok 
valóságnak megfelelő összeszánr 
látását. így, miután a szavazás 
befejeződött, a szavazókörzet 
irodája a Román Munkáspárt ég 
a tömegszervezetek küldötteinek, 
valamint a jelöltek jelenlétében 
összeszámlálja a leadott szavaza
tokat. A jelenlévők a szavazatok 
összeszámlálása során, szabályta
lanság, vagy tévedés esetén, óvás! 
emelhetnek. Az eredményt táblá
zatba foglalják. Ezután minden 
választókerület összegezi a hatás
körébe eső szavazókörzeleknél le- 
adott szavazatokat és ezt jegyző
könyvbe foglalja.

Megválasztottnak tekinthető az 
a jelölt, aki az érvényes szavaza
tok abszolút többségét, vagyis a 
leadott érvényes szavazatoknak 
felét, plusz egy szavazatot kapott 
az illető körzetben. ,

KÉRDÉS: a választásokkal kap. 
csolatban melyek a választók kö
telességei?

FELELET: Minden választónak 
állampolgári és hazafias köteles
sége feliratkozni a választói név
jegyzékbe, figyelemmel kisémi a 
választói névjegyzék kifüggeszté
sét és legkésőbb három napon 
belül óvási emelni az illető ide
iglenes bizottságnál, ha a névjegy
zékből tévedésből kimaradt a ne
ve. Hasonlóképpen óvást kell 
emelnie abban az esetben is, ha 
a névjegyzékben volt kizsákmá
nyoló, háborús bűnös, vagy kulák 
szelepei.

Minden választópolgárnak no
vember liilko után át kell vennie 
,i vó'nrzlól igazolványt.

A választások napján, 1930. de
cember 3án a választópolgámak 
liazníins kötclcsságe, hogy n vA- 
larztói Igazolvány birtokában, 
in,',Jelenjék az illető szavazókör- 
zdben és szavazatával a Népi De
mokrácia Fronljának Jelöltjét tá
mogassa.

nurik.il
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ÁLTALA NOSABBÁ TÉTELÉRE;

a kolszsvári üzemek esztergályosai 
értekezletet tartottak

Színház - - Opera

A kolozsvári vasúti főműhe
lyek esztergályosai a Román- 
Szovjet Barátsági Hónap kereté
ben értekezletet tartottak, ahol 
megtárgyalták a gyorsfémvágás 
szovjet módszerének gyakorlati 
jelentőségét. A megbeszélő ér
tekezleten resztvettek az Unirea» 
a -„Herbák János“-müvek, a 
RATA kolozsvári kirendeltségé
nek javítóműhelyében dolgozó 
esztergályosok, a „Triumf“ au- 
iógyertyagyár és az „Armatura 
T. és II.“ üzemének esztergá
lyosai.

Lőrinez Sándor, a CFR-mühe- 
lyek esztergályosa és Verő Alf
réd, az „Unirea“-üzem mérnö
ke, Bortkevjcs, Bikov, Mákárov 
és más szovjet sztahanovisták 

eredményeiről beszéltek. Méltat
ták, hogy ezek a nagyszerű 
szovjet sztahanovisták az 1000— 
1500 mét^r percenkénti forgácso
lási sebességet is elérték a 
gyorsfémvágás fejlett módsze
rével. Többen az esztergályosok 
közül ezután azokról az eredmé
nyekről beszéltek, amelyeket 
Bortkevies munkamódszerének 
alkalmazásával elértek már sa
ját esztergapadjaikon. Bagosi 
Árpád ég Salanta Ioan esztergá
lyosok, akik néhány héttel ez
előtt a bukaresti Grivita CFR 
műhelyeknél voltak tapasztalat
cserén, örömmel állapították 
meg. hogy az ottani vasúti 
munkásoknak már sikerült szé
les körben alkalmazniok a szov

jet gyorefémvágási munkamód. 
szert

Az értekezleten megjelent 
esztergályosok kifejtették, hogy 
valainennyiök kívánsága az, 
hojry a lehetőségek szerint, mi
nél előbb, Kolozsvár valameny- 
nyi eszterg’ályosa alkalmazza a 
szovjet dolgozók uj munkamód
szerét. A gyorsfémvágás módsze
rének széleskörű alkalmazása 
ugyanis hozzájárul hazánk nem- 
zetgazd asá gának o-y or sütemíi 
fejlődéséhez és ezért a megje
lentek Ígéretet tettek, hogy ők 
maguk kezdik el elsőnek Ko
lozsváron a gyorsfémvágás 
munkamódszerének tömeges al
kalmazását.

Állami magyar opera:
Csütörtökön, november 2-án este 

8 órakor: Cigánybáró. (Sorozat
szám: 211.)
Állami magyar színház:
Szerda, november J-én délután 

4 órakor: A Szofronov: Moszkvai 
jellem. (17-cd=zer).

M D Z I
„MUNKÁS” MOZGÓ: Kockás 

ruhás emberek. Magyar feliratok
kal. Előadások: 3, 5, 7. 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Var
sói gettó. E'ó'olás.k: 4. 6. 3 órakor.

November 2-ăn, csütörtökön 
este 8 órakor

DUKĂSZ ANNA.

a nagyváradi Állami Magyar Színház művésznőjének vendégsze. 
rcp'.ésével bemuta ásra kerül’

Villa a mellékutcában
című nagysikerű színmű 4 felvonásban, 10 képben

írták a Tunytestvérek. 
Rendező: Jón Dinescu.

„NÉPMOZGÓ” (POPULAR): 
Disznngyar. Magyar film. Előadá
sok: 3. 7. 9 órakor. Vasárnap
délelőtt 11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Var
sói gettó. Előadások: 3, 5, 7. 9

,.UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 
híradó. — Szovjet híradó. — Colo- 
menseoe. — Dinamo-sporttelep. 
Színes 4 felvonás.

URÁNIA MOZGÓ: Ragadozó 
madarak Előadások: 3, 5, 7, 9.

„CAPITOL” MOZGÓ: Potemkbi 
c’.nkáió. Előadások: 3, 5, 7, 9 óra
kor.

ÁLLAM! NEMZETI SZÍNHÁZBAN

Uj létesül
a Iwlogsv&ri áOami porcelángyárban

Az énekszámokat a Nemzeti Színház énekkara adja elő. 
Jegyek elővételben az AGES-nél, Szabadság-tér 6 Telefon: 26—72.

Közel másfél évtizeden ke
resztül gyűlt a porcelántörmelék 
a kolozsvári állami porcelángyár 
udvarán. Bár egy kis részét 
igaz, néha feldolgozták, de a 
hulladék nagyrésze csak otț ma
radt. Egyre gyűlt, halmozódott 
a porcelántörmelék. Már többiz- 
ben elhatározták, hogy eltaka
rítják az udvarról, de az csak

A kolozsvári vasúti főműhelyek 
ifjúmunkásai ünnepi műszakkal 

köszöntötték a Lenini-Sztálini 
Komszomol 32-ik évfordulóját

A vasúti főműhelyek ifjúmunkásai szombaton ünnepi műsza
kot tartottak, hogy fokozottabb erőkifejtéseikkel, termelési sike
reikkel adják’ujabb bizonyítékát szeretetüknek és hálájuknak, 
amelyet a Lenini—Sztálini Komszomol, a Szovjetunió és a nagy 
Sztálin iránt, az ifjúság barátja iránt éreznek, A Lenini—- Sztálini 
Komszomol 32. évfordulója tisztelc-téiT rendezett ünnepi műszakon 
az ifjak ti tervtalteljesités melleit, selejimentesen dolgoztak és 
nagyarányú megtakarításokat értek el.

Felecári .Vasile ifjúmunkás például az első három órában egész 
napi tervelőirányzatának S9 százalékát elvégezte és ugyanakkor 
időt szakitett arra is, hogy 29 kilogram ócska csavart és szerszám
hulladékot üsszégyüjtsön. A Il-es ifjúmunkás brigád sem maradt le 
a versenyben. Befejezve- csesz havi előirányzatát, az ünnepi,mű
szakon, megkezdte a novemberi termelést. Az I-es brigád három 
lelkes tagja pedig Marian Ștefan vezetésével' néjry órai munka 
után befejezték aznapi normájukéit, így sikerült napi előirányza
tukat 109 százalékkal tulszárnyalniok.

SpOpT Kolozsvár dolgozói nagy szeretettel várják
—- a Szovjetunió női és férfi atlétaválogatottját

KOLOZSVÁR. — A város 
dolgozói körében igen nagy örö
met keltett lapunk tegnapi hír
adása. amelyben. közöltük, 
hogy a Szovjetunió női és 
férfi atléta válogatottjának egy 
csoportja vasárnap délután Ko
lozsváron szerepel.
; A Szovjetunió nő;j és férfi 

atlctaválogntottja vasárnap és 
hétfőn. Prágában szorepclt a 
Csehszlovák Köztársasáo- válo

ÁTSZERVEZTÉK a tartományi, testnevelési és 
SPORTBIZOTTSÁGOT

KOLOZSVÁR. - Az uj ra- 
j.dn beosztással eg yeteni ben.
sportéletünk vezetésében is igen 
nagy változások történtek. Mint
CSÜTBRTÖKÖN JÁTSSZAK LE A VÖRftS LOBOGÓ—METALUL 

(SZATMÁRI VISSZAVÁGÓ MÉRKŐZÉST

KOLOZSVÁR. - Az NB II- 
bc való bejutásért már csak 
négy c-ap i( küzd. A kolozsvári 
Vörös Lobogó (Herbák János), 
a szatmári Metalul, a szebeni 
Metalul és a marosujvári Me
talul. A négy csapat közül otl- 
dig a legnagyobb sikerrel a 
hórgyáriafí csapnia nzerepclți 
amely minden mérkőzését meg
nyerte. A szatmári Alctaliil el
len csütörtökön délután 3 óra
kor játssza le visszavágó mér 
kőzósót és ha csak egy gólos ve
reséget is szenved, bejut a dön

terv maradt. A legutóbbi elhatá 
rc-zást tett követte. Lemérték a 
hulladékanyagot: mintegy há
romszázötven tonnányi kétszer 
égetett, hasznavehetetlen porcé-- 
lánhulladékot találtak, ami csak 
a helyet foglalja.

Az üzemben több munkást is 
foglalkoztatta az a kérdés, hogy 
ezt a nagymennyiségű hulladé

gatottja ellen. A férfi csapat 
113:9(> pontarányban, a női csa
pat pedig 92:39 arányban győ
zött a csehszlovákok ellen. A 
szovjet atlétaválogatott pénte
ken érkezik Kolozsvárra a kö
vetkező összeállításban:

Karakulov és Szuharjev 100 és 
200 méteres sikfutók. Kijanenko 
és Modoj 400 méteres síkfutók. 
Arharov 800 méteres sikfutó. Bje< 
Iokurov ég Veetüuszme 1500 mé
teres sikfutó. Kazanecv és Salom- 
ka 3000 méteres akadályfutók.

minden nagyobb városban, Így 
Kolozsváron is átszervezték a 
tartományi és városi Testneve
lési és Sportbizottságot, aniely- 

tőbe. A szebeni Metalul és a 
marosujvári szódagyár csapata 
között igen nagy küzdelem vár
ható a vasárnapi fordulóban, 
mert Szebenhcn estik egy góllal 
tudott győzni a marosujváriak 
ellen a helyi Metalul. Ezt a 
találkozót olyan nagy érdeklő
dés előzi meg, amire eddig Mu- 
rosu.jváron még nem volt példa.

A bőrgyáriak csütörtöki osz
tályozó mérkőzésüket a „Her
bák .lános“-müvek pályáján ját- 
-zák le.

kot nem lehetne-e felhasználni 
valamilyen alapanyagként. Kü
lönösen a temesvári élüzemek 
takarékossági versenyfelhívása 
óta tanulmányozzák a kérdést 
egyre behatóbban. Kertész Dé
nes, a gyár technikai minőségi 
ellenőre egyik nap javasolta 
munkakollektívájának, hogy pró
bálják ki, lehetne-e fenőkövet 
előállítani a porcelán törmelék
ből. A porcelán ugyanis alig va
lamivel puhább a fenőkő alap
anyagánál. A próbálkozás sike
rült, a törmelékből elsőrendű ka' 
szafenőkövet állítottak elő.

A gyár pártszervezetének ja
vaslatára most külön üzemrészt 
állítanak fel a hulladék feldol
gozására. Az eddig értéktelen 
porcelántörmelék, ma mint fe
nőkő alapanyaga tízmillió lejt 
ér. A feldolgozás után még pár 
millióval növekedik értéke. így 
Kertész. Dezső ötlete alapján a 
meglévő poreelántörmelék mel
lett havonta több mint százezer 
lej értékű, eddig hasznavehetet
len selejtct dolgoznak fel.

Az észszeriisitéssel, az üzem 
jövedelmének növelése. . mellett 
jelentős segítséget nyújt, a ko
lozsvári porcelángyár a dolgozó 
parasztságnak, mivel jóminősé- 
gü és lényegesen olcsóbb kasza
fenő követ gyárt.

Jevszejev 5000 /méteres sikfutó. 
Litujev 400 méteres gátfutó. Vat
man gerelydobö.

A női versenyzők közül: Szmir- 
nova és Szecsenova a 100 és 200 
méteres síkfutásban. Malcsina, 
Bisztróvá, Duhovics és Bogdánévá 
a váltófutásban. Ponomarjeva a 
diszkoszdobásban.

A fenti versenyzőkön kivül 
együtt érkezik Kolozsvárra Ho- 
menkov, Stcpancsionek és Dcni- 
sov vezetők, továbbá Sadevszki 
edző.

n,ek élére olyan vezetők kerül
lek, akiknek személye biztosíték : 
sportunk további fejlődésére. •

A tartományi Testnevelési és í 
Sportbizottság uj vezetősége a | 
következő: Elnök Hajós István. J 
Szérvezőfelelős Baku László, i 
Technikai felelős Kiss Gyula. í 
MVK felelős Vescan Ioan. Saj
tó és propagitndafelelős Berin- 
deaiiu Letitia. Káderfelclős Be
rci István.

A városi Testnevelési és j 
Sportbizottság vezetősége: El- ' 
nők Schnofcl Károly. Szervező. * 
felelős: Cbczdi Simion, helyet
tes: Cocos Stcfan. Technikai 
felelős I’lalnn Augustin. A kol
lektíva tagjai: Herényi Gábor. 
Bányai Rudolf és Bogdan Ioan. 
Sajtó és propagandafclolős Var- i 
ró Anna. Káderfckdős Lénárd ! 
István. Adminisztratív felelős ! 
Maiorovlcl Éva. •

I

KÖNYVELÉSI TANFOLYAM KEZDŐK RÉSZÉRE 
adóügyekkel együtt a

KISIPAROSOK EGYESÜLETÉBEN.
Dimitrov (volt Karoli na)-tér 9, I. emelet.

Jelentkezni lehet mindennap a titkárságnál, délután 4-—6-ig.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé 

kelt, időnként élénk északi-észak
keleti szél, időnként erősebben fel 
szakadozó felhőzet, több helyen, de 
most már főleg a déli tartomá
nyokban eső.

A „COMBUSTIBIL” Igazgatósá
ga tudomására hozza az érdekel
teknek, hogy minden hónapban 
1—5 ig lehet benyújtani faigénylő 
nyilatkozatokat Fajegyet igényel
hetnek azok, akik szeptember 15-e 
után léptek a munkamezéjére, 
vagy a fenti idő után kaptak la
kást. A faigénylő nyilatkozatokon 
a munkaadónak igazolnia kell a 
munkábalépés idejét.

A „COMCAR” Igazgatósága 
közli, hogy a jövőben, hétfő kivé
telével naponta osztanak húst- 
Kedden, szerdán és csütörtökön 
délután 15—20 óráig, pénteken és 

, szombaton, reggel 6—12 és délután ' 
15—21 óráig. Vasárnap reggel 6— 
10 óráig osztanak husi a „Com|- 
car” üzletek. Az üzletvezetők az 
élelmiszerjegyekről levágott szel
vényeket nem fogadják el.

KOLOZSVÁR TARTOMÁNY 
, ‘ ideiglenes bizottságának népjóléti 

ügyosztálya a hadigondozottak tu
domására hozza a következőket:

Ebben az esztendőben a Herku
les fürdői beteggondozó központ 
október 10-étőí kezdődőleg állan
dóan működik. Befogadóképessége 
száz hely. }

Azok a hadigondozottak, akik 
reumában szenvednek és a tél fo
lyamán gyógykezeltetni óhajtják 
magukat, nyújtsanak be kérvényt 
a munka- és népjóléti miniszté
rium megfelelő osztályára (Mi- 
n'sterul Munci si Prevederilor So
ciale, Direcția Reeducării, Servi
ciul Invalizi) az alábbi mellékle
tekkel: orvosi referátum, az IOVR • 
igazolvány másolata, anyagi álla
potot igazoló referátum. Városiak 
részére röntgenfelvétel a tüdőről, 
Wassermann vérvizsgálat. Az uta
zás. elszállásolás, élelmezés, orvosi 
gyógykezelés ingyenes. Kiegészítő 
felvilágosítást adnak a 
ideiglenes bizottságainak 
ügyosztályai.

KÖZÜZEMEK hámokat 
lovai rész.érc. F

a kolozsvári városi
■ l vásárol 

iova: Felkéri mindazokat,
akiknek birtokában to a.>apotban 
levő hámok vannak, hogy a folyo 
évi november hó 5 ig adjak be 
írásbeli ajánlatukat a Vörös Uad- 
sereg-utja 47. szám alatt, az ár cs 
„ hám állapotának fdtünle'ésívcl. 
i’f HALÁLOZÁS Mély fé tila

lommal tudatjuk, hogy Kovács 
György földész október 30 án rö-

Az

I. 
II.

I.
II.

III.

HETI LOTO
október 30.i húzás nyerő

számai:
csoport: 62. 75, 37. 76. 30, 
csoport: 36, 47, 44. 10. 22.

78, 84.
Prémium az 

csoportban: 95.979 lej. 
csoportban; 115 171 lej. 
csoportban: 172.761 lej

vid szenvedés után, 65 éves korá
ban elhunyt. Temetése november 
2án, csütörtök délután fél 3 óra
kor lesz a. házsongáfdi temető 
nlagykápolnájából a Kismezöi-ute 
cai temetőbe. A gyászoló család.

GYERMEK
Rákóczi ut 9

8 csöves, 
vagy zongorát 

Tordai-ul

/

APRÓHIRDETÉS
IDŐSEBB NŐT 

MELLÉ felveszek.
— ZEPHIR-KÁLYHA, 
eladó. Pianinót 
bérbeveszek. Kopros,
42. — ELVESZETT félpár szürke 
keztyü a Malom—Bartha Miklós- 
utcai vonalon. Megtalálója jluta- 
lom ellenében adja le a kiadóhi
vatalba. — STINGL KERESZT. 
HUROS rövid, fekete zongora ol
csón eladó. Eötvösutofi 11; I 
emelet, ajtó 6. — GYERMEKI
SPORTKOCSI kitűnő állapotban 
eladó. Cím a kiadóban. — KER
TES HÁZHELY, — 1000 négyzet 
méteres — gázvezetékes utcában 
olcsón eladó Cirn a kiadóban. — 
ÜLÖKÁDAT KERESEK megvé
telre. Balcescu (Eszterházi)-utca 
12, I. emelet, ajtó 2. — HIVATA
LI ÁTHELYEZÉS miatt elcserél 
ném Jasiban levő 3 szobás, mo
dern, szép, összkomfortos lakáso 
mat megfelelő kolozsvárival. Ér
tekezni Irimescuval, Arany János 
utca 19, aj 'ó 6. KERTES CSA
LÁDI HÁZ (szoba, konyha) eladó 
Cim a kiadóban. — PAPLANBA} 
VALÖ GYAPJÚ, mély gyermek
kocsi eladó. „Foto Ardeal”, Molo 
tov-utca 10. — SZÉPKIVITELÜ 
diófurnéros, kombinált bútor éí 
teleháló. Porumbeilor—Galamb
utca 41. — 2—3 SZOBÁS,
komfortos, kertes házat megvétel
re keresek. Esetleg elcserélnéim 
kisebb kertes házzal. Cim a ki
adóban.

„MUNKÁS” MOZGÓ
ma, szerdától kezdve bemutatja 

a
KOCKÁS RUIIAS EMBEREK 

című filmet
Főszereplők: Margaret Klopp- 

s’cck és Brigitte Krause. 
Magyar feliratokkal. 

Előadások: 3,. 5, 7. 9 órakor.

..CAPITOL” MOZGÓ
Bemutatja a 

„POTEMKIN CIRKÁLÓ" 
című filmet, 

az orosz flotta tengerészeinek 
1905. évi hősies lázadását. 

Főszerepben: A. Antonov, M. 
Gomoröv. Lepsin, M. Strauh. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 

órakor.

Vsüágiosság
Fclfiós szerkesztő: LÁZÁR JOZSIP

Szerkesztőség: Horea-ut 1. H 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 18. Talfr 
fon: 18—11. — Laptulajdoaoc
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó Rí-

„Zorlte« Inírcpr. Poligrafică de Sta^ Clnj Str. Brassal No. 1, „Taxarea In numerar plătită eonf. aprobării Nr. 225.404 din 1946.*


